
1 

 

Protokół Nr XXIII/25 z sesji Rady Gminy Nowa Ruda, zwołanej w trybie 

nadzwyczajnym,  

która odbyła się dnia 16 grudnia 2025 roku 

w siedzibie Rady Gminy Nowa Ruda 

Sesji Przewodniczyła Bożena Sołek-Muzyka – Przewodnicząca Rady Gminy Nowa Ruda. 

Godzina rozpoczęcia – 15:30 

Godzina zakończenia – 15:41 

Ad.I Przewodnicząca Rady Gminy Nowa Ruda Bożena Sołek-Muzyka powitała radnych i przybyłych 

na sesję gości. Po powitaniu otworzyła obrady XXIII sesji Rady Gminy Nowa Ruda, oświadczyła, iż 

zgodnie z listą obecności – załącznik nr 1 (do protokołu sesji) w sesji uczestniczy 13 radnych                           

– co stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał. Nieobecni radni: 

Marcin Jaliński, Stanisław Wasłowicz.   

W posiedzeniu wzięło udział 14 członków. 

Obecni: 

1. Marek Bidziński 

2. Paweł Gargol 

3. Michał Groń 

4. Ryszard Grześkowiak 

5. Marcin Jaliński 

6. Katarzyna Majchrzak 

7. Agnieszka Ożóg 

8. Tomasz Pietrzyk 

9. Jacek Podgórski 

10. Urszula Poźniak 

11. Kamil Sawicki 

12. Bartosz Słoninka 

13. Bożena Sołek-Muzyka 

14. Joanna Sypień 

15. Stanisław Wasłowicz 

Ponadto w sesji uczestniczyli: 
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a) Adrianna Mierzejewska – Wójt Gminy Nowa Ruda,  

b) Anna Zawiślak – Zastępca Wójta Gminy Nowa Ruda, 

c) Urszula Brzóska - Skarbnik Gminy Nowa Ruda, 

d) Maria Wojcińska – Sekretarz Gminy Nowa Ruda, 

Ad. I.1. Przewodnicząca przedstawiła porządek obrad. 

Porządek obrad: 

I. Otwarcie XXIII sesji Rady Gminy Nowa Ruda i stwierdzenie prawomocności obrad: 

1. Ustalenie porządku obrad. 

II. Podejmowanie uchwał: 

1. w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Nowa Ruda,  

2. w sprawie zmiany uchwały nr 69/X/24 Rady Gminy Nowa Ruda z dnia 30 grudnia 2024 r. w 

sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Nowa Ruda, 

3. w sprawie zmiany uchwały nr 68/X/24 Rady Gminy Nowa Ruda z dnia 30 grudnia 2024 r. w 

sprawie budżetu Gminy Nowa Ruda na rok 2025, 

III. Zamknięcie obrad XXIII sesji Rady Gminy Nowa Ruda. 

Przewodnicząca Rady poprosiła o przyjęcie przedstawionego porządku obrad.  

Głosowano w sprawie: 

Ustalenie porządku obrad.  

Wyniki głosowania: 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0 , BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Marek Bidziński, Paweł Gargol, Michał Groń,  Ryszard Grześkowiak, Katarzyna Majchrzak, Agnieszka 

Ożóg, Tomasz Pietrzyk, Jacek Podgórski, Urszula Poźniak, Kamil Sawicki, Bartosz Słoninka, Bożena 

Sołek-Muzyka, Joanna Sypień 

NIEOBECNI (2) 

Marcin Jaliński, Stanisław Wasłowicz   

Ad.II.1. Sekretarz Gminy Maria Wojcińska poinformowała, że do biura Rady Gminy Nowa Ruda 

wpłynęła skarga na działalność Wójta Gminy Nowa Ruda w przedmiocie nienależytego 

wykonywania zadań nakazanych prawem i przewlekłego załatwiania sprawy powodującego 

naruszenie interesu prawnego skarżącego. Na początku grudnia odbyła się Komisja Skarg, 
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Wniosków i Petycji, podczas którego szeroko została ta sprawa omówiona i ustalono, że nie jest 

prawdą, że wójt nie odpowiada na pisma skarżącego, nie pozostaje w bezczynności, każdorazowo 

są wysyłane odpowiedzi, korespondencja toczy się już od lipca br. Odpowiedziano na zarzuty 

łamania prawa miejscowego, polegającego na zagospodarowaniu terenu  w sposób sprzeczny z 

obowiązującym MPZP, wyjaśniono kwestie dotyczące miejscowego planu oraz dlaczego nie można 

w tej sytuacji wydać decyzji administracyjnej. Wskazano skarżącym odpowiednie organy, które 

mają kompetencje do tego, żeby tą sprawą się zając np. posiadają kompetencje kontrolne. W 

uzasadnieniu do projektu uchwały wszystko jest dosyć szeroko opisane. Reasumując, wójt nie 

pozostaje w bezczynności i dodać należy, bo tego nie ma w uzasadnieniu, że skarżący zgłosili się 

również z tą sprawą do SKO i SKO odpowiedziało, że wójt w bezczynności nie pozostaje, także jest 

to dodatkowy argument, aby przyjąć tę uchwałę w takiej formie.   

Pytań nie było. Uwag nie zgłaszano. 

Przewodniczący  Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Ryszard Grześkowiak poinformował, że 

komisja uznała skargę za  bezzasadną. 

Przewodnicząca Rady poddała projekt uchwały pod głosowanie. 

Głosowano w sprawie: 

Uchwała Nr 160/XXIII/25 Rady Gminy Nowa Ruda z dnia 16 grudnia 2025 r. w sprawie rozpatrzenia 

skargi na działalność Wójta Gminy Nowa Ruda 

Wyniki głosowania: 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0 , BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Marek Bidziński, Paweł Gargol, Michał Groń,  Ryszard Grześkowiak, Katarzyna Majchrzak, Agnieszka 

Ożóg, Tomasz Pietrzyk, Jacek Podgórski, Urszula Poźniak, Kamil Sawicki, Bartosz Słoninka, Bożena 

Sołek-Muzyka, Joanna Sypień 

NIEOBECNI (2) 

Marcin Jaliński, Stanisław Wasłowicz   

Ad. II.2 Skarbnik Gminy Urszula Brzóska poinformowała, że  zmiany zawarte w projekcie uchwały 

zostały szczegółowo wypunktowane w uzasadnieniu i były przedmiotem prezentacji i dyskusji nad 

ich kształtem na posiedzeniu Komisji Budżetu i Finansów. Dotyczą one przede wszystkim zmiany  

związanej z rewizją wartości dochodów i wydatków budżetu roku 2025 – nie zmieniają wyniku 

budżetu, nie wpływają także na kwotę długu, lecz są uaktualnieniem kwot w ramach załącznika nr 
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1. Pani Skarbnik poprosiła o zadawanie pytań, jeżeli cokolwiek jest jeszcze niejasne.  

Pytań nie było. Uwag nie zgłaszano. 

Przewodniczący  Komisji Budżetu  i Finansów Kamil Sawicki poinformował, że komisja pozytywnie 

zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodnicząca Rady poddała projekt uchwały pod głosowanie. 

Głosowano w sprawie: 

Uchwała Nr 161/XXIII/25 Rady Gminy Nowa Ruda z dnia 16 grudnia 2025 r. w sprawie zmiany 

uchwały Nr 69/X/24 Rady Gminy Nowa Ruda z dnia 30 grudnia 2024 r. w sprawie Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Nowa Ruda 

Wyniki głosowania: 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0 , BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Marek Bidziński, Paweł Gargol, Michał Groń,  Ryszard Grześkowiak, Katarzyna Majchrzak, Agnieszka 

Ożóg, Tomasz Pietrzyk, Jacek Podgórski, Urszula Poźniak, Kamil Sawicki, Bartosz Słoninka, Bożena 

Sołek-Muzyka, Joanna Sypień 

NIEOBECNI (2) 

Marcin Jaliński, Stanisław Wasłowicz   

Ad. II. 3 Skarbnik Gminy Urszula Brzóska oznajmiła, że o kształcie przedstawionych zmian 

zadecydowały przede wszystkim dodatkowe  środki otrzymane ostatnim rzutem w ramach środków 

rezerwy na uzupełnienie dochodów gmin na zwiększono zadania w zakresie oświaty. Nie bez 

znaczenia był tu również fakt otrzymanych środków odszkodowania, w wyniku zawarcia ugody 

pomiędzy  Gminą Nowa Ruda, a Starostwem Powiatowym w przedmiocie utrzymania  drogi we 

Włodowicach. Drogę tę w nieprawidłowy sposób Rada Powiatu Kłodzkiego przeniosła do statusu 

drogi gminnej, a więc stąd koszty, które zostały poniesione na utrzymanie w roku 2024 stanowią 

refundację i posłużyły do uzupełnienia limitu wydatków w roku 2025. Zwiększono także limity na 

utrzymanie podopiecznych w domach pomocy społecznej oraz w rodzinach zastępczych, a 

konieczność wynika z realizacji podstawowych zadań opieki nad najsłabszymi i w tym zakresie wójt 

musi zapewnić jej ciągłość. W treści uzasadnienia otrzymali Państwo informacje umożliwiające 

identyfikację wszystkich zmian wraz z korektą konkretnych zapisów, dlatego  jeżeli jeszcze coś jest 

niejasne Skarbnik poprosiła o zadawanie pytań.  

Radny Michał Groń poinformował, że chciałby zadać pytanie dotyczące projektu budżetu na rok 

2026.  
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Radna Bożena Sołek-Muzyka poinformowała, że ta kwestia będzie analizowana na wspólnym 

posiedzeniu wszystkich Komisji Rady Gminy Nowa Ruda. 

Skarbnik Gminy dodała, że te zmiany, które omówiła dotyczą jeszcze roku 2025 i wprowadzane są 

korekty do zapisów, które już funkcjonują. O projekcie budżetu na 2026 będzie mowa za chwilę.  

Więcej pytań nie było. Uwag nie zgłaszano. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Kamil Sawicki poinformował, że komisja pozytywnie 

zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodnicząca Rady poddała projekt uchwały pod głosowanie. 

Głosowano w sprawie: 

Uchwała Nr 162/XXIII/25 Rady Gminy Nowa Ruda z dnia 16 grudnia 2025 r. w sprawie zmiany 

Uchwały Nr 68/X/24 Rady Gminy Nowa Ruda z dnia 30 grudnia 2024 roku w sprawie budżetu 

Gminy Nowa Ruda na rok 2025 

Wyniki głosowania: 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0 , BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Marek Bidziński, Paweł Gargol, Michał Groń,  Ryszard Grześkowiak, Katarzyna Majchrzak, Agnieszka 

Ożóg, Tomasz Pietrzyk, Jacek Podgórski, Urszula Poźniak, Kamil Sawicki, Bartosz Słoninka, Bożena 

Sołek-Muzyka, Joanna Sypień 

NIEOBECNI (2) 

Marcin Jaliński, Stanisław Wasłowicz   

Ad.III Wobec  braku dalszych głosów w dyskusji i wyczerpaniu porządku sesji, zwołanej w trybie 

nadzwyczajnym,  o godz. 15:41 Przewodnicząca Rady podziękowała za obrady i zamknęła XXIII sesję 

Rady Gminy Nowa Ruda.  

Na tym protokół zakończono. 

Protokołowała: Kornelia Łaptuch 

 

 

/Na oryginale podpisano: Przewodnicząca Rady Bożena Sołek- Muzyka/ 

 

 


